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AVALIAÇÃO TEÓRICO/TÉCNICA – Operário Braçal 

 

ATENÇÃO: Ao responder cada questionamento, você terá de fazer um  X  na resposta que julgar como 

correta, ou seja  ( X ). Caso você assinalar mais de uma resposta a questão será anulada. 

01) Artigo 166 da CLT-Consolidação da Leis do Trabalho: “A empresa é obrigada a fornecer aos empregados, 
gratuitamente, equipamento de proteção individual (EPI) adequado ao risco e em perfeito estado de 
conservação e funcionamento, sempre que as medidas de ordem geral não ofereçam completa proteção 
contra os riscos de acidentes e danos à saúde dos empregados.” 

Com base no Art. 166 da CLT e suas implicações, podemos afirmar corretamente que 

( X ) o uso dos EPI’s adequados à função/cargo e com uso eficaz, desobriga a empresa da necessidade 

de pagar adicional de insalubridade.     

(    ) a empresa deve fornecer todo e qualquer EPI que o funcionário achar de seja necessário. 

(    ) os EPI’s que gerarem qualquer desconforto ao funcionário não precisam ser utilizados pelo 

mesmo.     

(    ) caso o funcionário danifique os equipamentos de proteção individual, seja qual for a situação em 

que o fato ocorrer, o mesmo deverá arcar com os custos de sua reposição.  

_______________________________________________________________________________________ 

02) O Projeto de Lei nº 6288, de 2002 da Câmara do Deputados, em seu Art. 1º Proíbe a utilização de 
herbicidas em áreas urbanas e de agrotóxicos em áreas de proteção de mananciais. E ainda, o Art. 3º dia que 
a desobediência a Lei constitui infração administrativa e sujeita os infratores às penalidades relacionadas no 
art. 72 da Lei nº 9,605/98 (Lei de Crimes Ambientais). 
 

A utilização de herbicidas em áreas urbanas para eliminar a vegetação em vias públicas, praças, parques e 
outros é uma prática conhecida como 

(    ) dissecação vegetal.  

(    ) pulverização. 

(    ) agrotóxicos. 

( X ) capina química.    

_______________________________________________________________________________________ 
 

03) Caso você encontre durante seus afazeres, como operário braçal, um objeto de valor, dinheiro ou 
cheque, sem a identificação do proprietário, qual atitude seria a mais apropriada a ser adotada? 

(    ) Levar o objeto imediatamente à Delegacia de Polícia. 

(    ) Ficar com o objeto pois o que é encontrado não é roubado. 

( X ) Entregar o objeto ao seu chefe imediato, solicitando que lhe entregue um comprovante do que lhe 

foi repassado.      

(    ) Sair procurando o possível proprietário pelas imediações. 

 



Responda as questões de 04, 05 e 06 em CERTO ou ERRADO, relativa à questões que envolvem 
INSALUBRIDADE e PERICULOSIDADE no trabalho, segundo o que consta nos Artigos 189 a 194 da CLT: 
 

04) A eliminação ou a neutralidade da insalubridade não depende da adoção de medidas que conservem 
o ambiente de trabalho, nem do uso de Equipamentos de Proteção Individual. 

                (    ) CERTO       ( X ) ERRADO  

05) São consideradas atividades ou operações perigosas, na forma da regulamentação aprovada pelo 
Ministério do Trabalho e Emprego, aquelas que, por sua natureza ou métodos de trabalho, impliquem 
risco acentuado em virtude de exposição permanente do trabalhador a:        
        I - inflamáveis, explosivos ou energia elétrica;        
        II - roubos ou outras espécies de violência física nas atividades profissionais de segurança pessoal ou 
patrimonial.  

                ( X ) CERTO       (    ) ERRADO 

06) O direito do empregado ao adicional de insalubridade ou de periculosidade cessará com a eliminação 
do risco à sua saúde ou integridade física, nos termos desta Seção e das normas expedidas pelo Ministério 
do Trabalho.  

                ( X ) CERTO       (    ) ERRADO 

 

07) Observe a identificação das lixeiras de coleta seletiva: 

 
 

Observe as imagens dos produtos abaixo apresentados: 

1 2 3 4 

   
 

 

Qual a ordem correta que os materiais deveriam ser depositados nas lixeiras de reciclagem, tomando 

por referência o sentido da esquerda para a direta? 

(    ) 4, 2, 1 e 3 

( X ) 4, 1, 2 e 3       

(    ) 3, 2, 1 e 4 

(    ) 3, 1, 2 e 4   



Em relação as atribuições relativas ao cargo de Auxiliar de Operário Braçal, da Prefeitura de Salto Veloso, 

publicada no Edital do presente Teste Seletivo, responda em CERTO ou ERRADO as questões 08, 09 e 10: 

08) Executar atividades auxiliares de apoio, especialmente: executar trabalhos braçais pertinentes a 
serviços urbanos e rurais; executar atividades manuais semiqualificadas em edificações, vias públicas, 
rodovias e congêneres. 

( X ) CERTO 

(    ) ERRADO 

09) Prestar serviços relativos à horticultura e de lavação de veículos e maquinários da prefeitura. 

(    ) CERTO 

( X ) ERRADO 

 

10) Trabalhos de limpeza, conservação e manutenção de prédios públicos, escolas municipais, móveis, utensílios e 

equipamentos. 

( X ) CERTO 

(    ) ERRADO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



AVALIAÇÃO DE CONHECIMENTOS TEÓRICO/PRÁTICO – Operário Braçal (dois pontos para cada questão) 

 

 Em relação ao Assentamento de tubos de drenagem pluvial responda as questões 01, 02 e 03 em 

CERTO ou ERRADO: 

01) O assentamento dos tubos de drenagem pluvial deverá seguir paralelamente à abertura da vala, 
iniciando sua colocação da parte MAIS BAIXA para a parte MAIS ALTA da rede a ser instalada.  

                        (    ) CERTO         ( X ) ERRADO 

02) O posicionamento correto do tubo de concreto macho/fêmea na vala é com sua parte MACHO voltada 
para o lado em que água irá escorrer, ou seja, para a parte mais baixa.     

                        

03) A decida dos tubos na vala deve ser feita cuidadosamente, manualmente ou com o auxílio de 
equipamentos mecânicos (retroescavadeira / guincho). Os tubos devem estar limpos internamente e sem 
defeitos. Sendo que o uso de pá, enxada e alavanca são ferramentas importantes na execução dos 
trabalhos auxiliares do operário braçal.  

                      ( X ) CERTO        (    ) ERRADO 

_______________________________________________________________________________________________ 

04) É atribuição do operário braçal executar atividades auxiliares de apoio nas obras de vias públicas, 

rodovias e congêneres. Sendo assim, quando você estiver auxiliando nos trabalhos de uma máquina 

(retroescavadeira, trator de esteira, motoniveladora ou outra), a quem você deve prestar atenção e 

atender aos comandos prioritariamente? 

        (     ) Ao chefe      (     ) Ao colega que estiver ao seu lado         ( X ) Ao operador da máquina   

_______________________________________________________________________________________ 

 Em relação ao serviço de plantio e árvores frutíferas ou não, responda como CERTO ou ERRADO as 

questões 05, 06 e 07: 

05) Ao plantar mudas de torrão em covas ou sulcos, o envoltório da muda deve ser mantido para que o 

torrão não se desmanche, pois além de expor as raízes, a adubação existente no torrão irá se perder no 

solo e não favorecerá à muda. 
 

                        (    ) CERTO         ( X ) ERRADO 

06) A muda frutífera, ou de outras árvores, deve ser plantada de modo que a borda superior do torrão 

fique uns cinco centímetros acima do nível do solo. De maneira que quando a terra se assentar, o colo da 

muda estará no mesmo nível ou um pouco acima do terreno. Caso o colo da muda fique enterrado poderá 

ocorrer podridões e matar a planta. 

                        ( X ) CERTO         (    ) ERRADO 

 

         ( X ) CERTO 

         (    ) ERRADO 



07) A terra ao redor da cova e a uns 50 centímetros da muda de frutífera ou de outra árvore, deve ser 

puxada para os lados, formando um círculo com nível mais elevado na base da muda, de modo a evitar a 

acumulação de água e o consequente apodrecimento da muda.  

                        (    ) CERTO         ( X ) ERRADO 

_______________________________________________________________________________________________ 

 Em relação aos serviços que envolvem a poda de árvores, responda as questões 08 e 09: 

08) Cada ferramenta utilizada na poda tem uma aplicação específica, garantindo assim um trabalho 

eficiente e seguro para cada serviço a ser realizado. Sendo vários os tipos de ferramentas indicadas como: 

Tesoura de poda, Podão (tesoura de poda com hastes alongadas), Motosserra, Serras manuais, Foice e 

machado. 

Serviço “A”:  Corte de galhos com diâmetros maiores do que 15 cm.  

Serviço “B”:  Podar galhos de até 25 mm (2,5 cm) de diâmetro em alturas maiores. 

As ferramentas que melhor se encaixam para realizar os serviços A e B são: 

 (    ) Serviço “A” – Serras manuais e Serviço “B” – Motossera 

 ( X ) Serviço “A” – Motosserra e Serviço “B” – Podão  

 (    ) Serviço “A” – Foice e machado e Serviço “B” – Tesoura de poda 

09) Um trabalhador deverá podar uma árvore de porte baixo, que tem galhos finos de até 15 mm (1,5 cm) 

de diâmetro e galhos mais grossos, com diâmetro de 2 a 7 cm. Quais as duas ferramentas mais apropriadas 

para realizar o serviço adequadamente? 

 (    ) Motossera e Tesoura de Poda 

 (    ) Podão e Machado 

 ( X ) Tesoura de Poda e Serras manuais   

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

10) Analise as afirmações a seguir em relação a conservação das estradas vicinais: 

A – Na conservação das estradas vicinais do município de Salto Veloso são utilizados principalmente 

cascalho e pedra brita. 

B – Para facilitar a distribuição do cascalho e da pedra brita na estrada a ser conservada, abra-se 

parcialmente a tampa da caçamba, erguendo pouco a pouco a basculante, com o caminhão em 

movimento, de modo a distribuí-lo em camada o mais uniforme possível sobre a pista, sem que seja 

necessário o nivelamento posterior com a patrola.   

C – Cabe ao operador auxiliar (operário braçal) acompanhar o serviço de patrolamento da estrada, 

fragmentando e/ou retirando cascalhos, pedregulhos e pedras mais grossos. 

D – Após o patrolamente e/ou compactação da estrada é importante que o operador auxiliar 

(operário braçal) limpe/desobstrua as valas laterais da pista, para favorecer o escoamento da água 

da chuva.  

São verdadeiras em sua totalidade, as afirmativas? 

 (     ) A, B, C e D ( X ) A, C e D           (     )  A, B e C           (     ) A e D  


